



立信中联会计师事务所（特殊普通合伙） 关于福建实达集团股份有限公司 年度报告再次延期披露的专项意见

上海证券交易所：

我们接受委托，正在对福建实达集团股份有限公司（以下简称实达集团）的 2019 年度财务报表进行审计。由于受到新冠肺炎疫情的影响，我们无法在 2020 年 6 月 10 日前完成审计工作，客观上不能按照《中华人民共和国证券法》的规定由实达集团披露经本所审计的年度财务报表。根据中国证监会《关于做好当前上市公司等年度报告审计与披露工作有关事项的公告》（中国证券监督管理委员会公告[2020]22 号）和上海证券交易所《关于支持上市公司做好 2019 年年度报告披露工作的通知》（上证发[2020]23 号）的规定，我们编制了本专项说明。

一、 无法按期披露的原因

截至 2019 年 12 月 31 日，实达集团全资子公司深圳市兴飞科技有限公司（以下简称“深圳兴飞”）存货大部分存放在香港新界屯及印度新德里。由于香港特别行政区政府自 2 月初起宣布内地入境人员必须接受隔离检疫，并且对于所持旅游签证有效期限或签注逗留期限不足 14 天的人员拒绝入境，该政策自 6 月 7 日起再次延期。同步，国家出入境管理局也暂停办理内地居民赴香港商务签注。同时，印度也因疫情管控出台限制我国公民赴印的政策。因此我们暂时无法对存放在境外的存货实施现场盘点程序。

综上，存货监盘关键审计程序的执行依然受到限制，造成审计工作无法顺利进行，因此预计不能在 2020 年 6 月 10 日出具审计报告。

二、 审计工作进展情况

针对实达集团 2019 年年报审计，我们已实施现场审计工作，以及持续以远

程方式实施审计工作；目前已完成审计风险评估与审计计划阶段工作，针对审计截止时点的控制测试及初步评价、进一步审计程序，针对年报截止时点的分析性程序，已发出部分询证函等。目前已基本完成现场审计及报表、底稿的初步编制工作。

鉴于新冠疫情影响，我们无法实施以下重要审计程序：针对实达集团存货进行监盘。截至 2019 年年末共有 13.77 亿元存货存放在香港及印度，无法实施监盘程序。上述存货占期末存货的比例 72.81%，且其占 2019 年期末总资产比例超过 52.61%，对财务报表影响较大。

我们认为，依据审计准则的规定，实施上述程序对于获取充分、适当的审计证据是非常重要的，不能实施上述程序可能导致我们的审计范围受到重大限制。审计范围受到重大限制对应影响的项目主要涵盖公司子公司香港兴飞的存货等重要财务报表科目。

三、采取的措施以及预计出具审计报告的时间

1、已采取的重要措施

为尽快完成审计工作，我们已采取以下重要措施：

本所高度重视新冠肺炎疫情对年报审计工作的影响，提出以下总体要求：切实遵守审计准则规定、落实监管部门要求；识别疫情对整体审计工作的影响，调整项目管理和流程安排；保持职业怀疑，识别和应对舞弊风险；运用职业判断，设计和执行审计程序。本所发布应对新冠肺炎疫情的技术提示并加强技术支持，制定现场审计和质量控制复核的远程工作方案，合理调配人力资源等。

审计项目组参照中国注册会计师协会《关于在新冠肺炎疫情下执行审计工作的指导意见》及本所技术指示等，关注、识别新冠肺炎疫情对实达集团 2019 年年报审计事项的影响，积极通过远程执业方式开展审计工作，统筹安排审

计进展。

2、 拟采取的重要措施

我们还将采取以下重要措施：本所统筹安排审计资源，保障实达集团年报审的及时完成；项目合伙人加强对实达集团年报审计项目的督导；项目组与实达集团充分沟通，有效利用现场审计工作时间，保质保量执行远程方式下未执行的审计程序等。

3、 预计完成审计报告的时间

因为香港疫情管控措施延长，审计工作无法按原计划按时完成，会计师将根据目前执行的审计程序完成现有审计工作出具相应的审计报告，拟于 2020 年 6 月 12 日出具审计报告。

四、 实达集团披露的与年度报告审计相关事项

实达集团按照前述中国证监会公告[2020]22 号和上海证券交易所上证发[2020]23 号的规定，编制和披露了《福建实达集团股份有限公司关于再次延期披露 2019 年经审计年度报告的公告》（以下简称《再次延期披露公告》），说明无法按期披露受疫情影响的具体事项和程度，披露当前年度报告编制及审计工作进展、为尽快披露年度报告已采取和拟采取措施，并明确预计披露时间。《再次延期披露公告》所载内容，与我们已实施实达集团 2019 年年度财务报表审计工作所取得的审计证据和了解到的相关情况，在所有重大方面没有发现不属实的情况。为了更好地理解延期出具实达集团 2019 年年度审计报告事项，本专项说明应当与《再次延期披露公告》一并阅读。

本专项说明仅供福建实达集团股份有限公司向上海证券交易所申请延期披露 2019 年年度报告之用途；未经本所书面同意，不得作其他用途使用。

立信中联会计师事务所（特殊普通合伙）



2020年6月9日